

温家宝：决不能让房价反弹

强调把抑制房地产投机投资性需求作为一项长期政策

□新华社南京7月7日电

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝7日在江苏省常州市调研时强调，目前房地产市场调控仍然处在关键时期，调控任务还很艰巨，必须坚定不移做好调控工作，把抑制房地产投机投资性需求作为一项长期政策。

7日上午，温家宝来到常州市飞龙新苑小区看望居民，并与省、市保障性住房建设、管理、质量监督等单位负责人座谈。温家宝说，经过多年艰苦不懈的努力，房地产市场调控取得了一定成效。值得注意的是，第二季度全国主要监测城市地价出现环比微升，6月一些城市新建住宅价格出现环比上涨，目前房地产市场信息比较混乱，市场对房价走

势的预期出现一些变化，群众普遍担心房价反弹。

温家宝强调，进一步做好调控工作，要把把握好以下几个方面：一要继续坚决抑制投机投资性需求，防止变相放松购房政策，防止不实信息炒作误导。要把抑制房地产投机投资性需求作为一项长期政策。继续严格实施差别化住房信贷、税收政策和住房限购措施。加强市场监管，对涉及违规骗取购房资格的开发企业、中介机构和个人，要严肃查处。对有地方出台或变相放松房地产市场调控政策的，要有针对性地及时制止纠正。同时，抓紧研究推进房地产税收制度改革，加快建立健全房地产市场调控的长效机制和政策体系。要毫不动摇地继续推进房地产市场各项调控工作，促进房价合理回归，决不能让房价反

弹，造成功亏一篑。二要采取有效措施，积极引导和支持房地产企业调整产品结构，增加普通商品房供给，满足合理的自住性需求。三要继续稳步推进保障性安居工程建设，尽快形成有效供给。今年上半年保障性住房已经开工470万套，基本建成260万套，相关工作正在平稳推进。各地区要积极拓宽筹资渠道，加快用地审批和供应，吸引多元投资主体参与建设，确保开工和建设任务顺利完成。要高度重视工程质量，让老百姓住上放心房。注意完善保障性住房的配套设施，方便群众生活和工作。合理确定公租房租金水平。特别要注重保障性住房建设的可持续性，抓紧完善保障性住房建设、分配、管理、退出等制度。

国务委员兼国务院秘书长马凯参加调研和座谈。

杭州首辆公共自行车退役

7月8日，编号为“800001”的杭州市首辆公共自行车摆放在中国杭州低碳科技馆的展台上。当日，浙江杭州首批2000余辆公共自行车在服务市民、游客4年后退役，编号为“800001”的首辆公共自行车落户即将正式开馆的中国杭州低碳科技馆，成为该馆的永久性展品。杭州市自2008年5月1日正式启用免费公共自行车交通服务系统。目前，全市共有2177个租赁点，65万辆公共自行车，每天约有25万名市民、游客在享受方便、快捷的公共自行车服务的同时，践行环保低碳的出行方式。（新华社发）



教育部有关负责人表示 异地高考方案将适时发布

□据 人民网 中广网

最近，教育部副部长杜玉波在一次调研中透露，关于做好进城务工人员子女接受义务教育后在当地参加升学考试的意见，国务院已经同意，并将会“适时发布”。

现在，进城务工人员子女在流入地接受义务教育的问题已基本解决，但在流入地上完小学初中后，高中怎么上，大学怎么考？这个问题，摆在了很多进城务工人员

女的面前。

杜玉波说，解决进城务工人员子女在流入地参加升学考试的问题，教育部也很关注。最近，有关部门即将出台一个关于做好进城务工人员子女接受义务教育后在当地参加升学考试的意见。

目前，我国有2.53亿名农民进城务工，他们的子女也随迁进城或在流入地出生。

据统计，在流入地接受义务教育的有1260.97万人，其中在小学就读的有936.74

万人。

“这个问题很复杂，十几个省分省出题，且课本也不一样。”杜玉波说，最近，关于做好进城务工人员子女接受义务教育后在当地参加升学考试的意见国务院已同意，将适时发布。

他透露，这个意见肯定会根据城市功能定位、产业布局、城市资源承载能力和进城务工人员子女在流入地连续就学的年限来确定具体方案。

西南中沙群岛档案馆筹建

是我国最南端档案馆，主要任务是收集、整理和保存西南中沙群岛的档案资料和珍贵实物

□新华社海口7月7日专电

记者从海南省档案局获悉，国家档案局日前批复同意海南省设置我国最南端档案馆——海南省西南中沙群岛档案馆。档案馆项目总建筑面积拟为3000平方米，目前各项筹建工作正在进行之中。

据海南省档案局负责人介绍，目前，海南省档案馆存有西南中沙群岛文书档案近2万卷，历届党和国家领导人视察时的照片、题词

万余张，图书资料1300多种。同时，散存于全国各地的西南中沙群岛档案资料逾5万卷（册）。这些都为海南省西南中沙群岛档案馆的建立打下了良好基础。

在征集西南中沙群岛档案史料方面，海南省档案馆已从中山大学图书馆征集回100余册的档案史料，内容涵盖唐朝至今的地图、文史资料、文件汇编等。据了解，中国第一历史档案馆、中国第二历史档案馆、台湾图书馆、台湾文献馆保存有大量

有关西南中沙群岛的档案资料，海南省档案馆已经与上述单位取得了联系，并达成初步合作意向。

据介绍，建成后的西南中沙群岛档案馆，主要任务是收集、整理和保存西南中沙群岛的档案资料和珍贵实物，并向社会公众开放，设置常年陈列展览厅，供社会各界人士参观。西南中沙群岛档案馆建成后，将成为西沙群岛一个颇具特色的爱国主义教育基地、国防教育基地。

湖北

武汉改革警务机制 机关人员精减50%

□新华社武汉7月8日电

武汉市公安局日前宣布一项警务机制改革重大举措：全市公安民警坐机关的人员精减50%，充实到社区、街道，交警要兼管路面治安。

据介绍，武汉警方推行“大部制”，精简市公安局下设机构9个，精减警力50%，4600余名市公安局机关民警将下到基层，500多名特警也下到中心城区，参与街面巡逻，基层警力将增四成多。

过去职能不清是警方效能低下的痼疾。改革后，武汉将实行以块为主的属地管理模式，各城区公安分局、派出所将承担辖区内所有公安管理职能，市一级职能部门负责研究判断和指导、组织攻坚。

江城公安另一大变化是，交通警察有了治安执法权，他们不但管交通，还要管路面治安秩序。而巡逻警察全部下到区公安分局和派出所，市、区、派出所三级巡逻变为分局、派出所两级“巡逻网络”，市局、区局和派出所依托视频监控指挥系统，对街头、社区民警点对点指挥，出警、处警更快更方便。

天津

蓟县“6·30”火灾 事故原因查明

□新华社天津7月8日电

6月30日，天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾事故，造成10人死亡、16人受伤。据公安部门介绍，事故系商厦一层东南角中库房内空调电源线发生短路，引燃周围可燃物所致。

截至目前，16名伤员中已有9人出院，其余7名伤员已具备出院条件；10名遇难者的遗体已火化。

另从公安部门获悉，近日，有个别网民在互联网上编造、传播谣言，造成了恶劣的社会影响。根据已查清的相关事实，公安部门依照有关法律法规，对造谣传谣者进行了处理。当事人已承认夸大死亡人数、冒充武警和目击者编造传播虚假信息等事实，表示悔过。

海南

灭火器抽检 近四成不合格

□新华社海口7月8日专电

记者从海南省公安消防总队获悉，海南省上半年抽检报送的21个批次的灭火器84件，经国家消防装备质量监督检验中心检验合格的只有52件，不合格率达39.1%，消防产品安全形势不容乐观。

今年3月以来，海南省公安消防总队在全省范围内组织开展了灭火器类消防产品质量监督检查工作，通过摸底排查，登记造册，共抽取了21个不同厂家、不同批次的手提式干粉灭火器产品，共84件样品，送国家消防装备质量监督检验中心检验，经检验合格的有52件，不合格率达39.1%。

据记者了解，海南省公安消防总队已专门下发督办通知，要求相关支队对发现的不合格产品予以查处，并要求全省各支队加大对消防产品的质量监督检查力度，对8个单位所使用的灭火器进行全面清查，对发现的不合格消防产品应当及时更换。